

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 71 (5379)

Вторник, 16 июня 1981 года

Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Определены победители

Бюро Тоншаевского райкома КПСС, исполком райсовета народных депутатов и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района на весеннем севе 1981 года, отмечают, что весенний сев прошел на хорошем организационном уровне. Главным условием социалистического соревнования на весеннем севе партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные органы считали борьбу за повышение эффективности и качества работы, правильное сочетание моральных и материальных стимулов.

Колхозы и совхозы выполнили план весенних полевых работ в разрезе по культурам, проведя весенний сев на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки и с хорошим качеством, правильно используя минеральные и органические удобрения, добиваясь высокопроизводительной работы посевной техники, не имея нарушений по охране труда и технике безопасности.

Лидерами районного социалистического соревнования являлись Геннадий Спиридонович Вшивцев — механизатор совхоза «Ошминский», выполнивший на севе за три пятидневки 29,7 сменных нормы, или 340 га, Виталий Павладьевич Вершинин — механизатор колхоза имени Тимирязева, также за три пятидневки выполнивший 26,8 сменных

нормы — 329 га, Павел Иванович Чикишев — механизатор колхоза имени Ленина, подготовивший почвы за три пятидневки 22,9 сменных нормы или произвел вспашку на площади 231 га, Леонид Анатольевич Валов — механизатор колхоза имени Тимирязева, выполнивший на посадке картофеля за две пятидневки 19,4 сменных нормы, или 60 га, Анатолий Евграфович Аплатов и Павел Николаевич Кудрявцев — механизаторы колхоза имени Кирова, выполнили за две пятидневки на посадке картофеля по 17 сменных норм, или по 48 га каждый, и многие другие механизаторы, севцы на посевных агрегатах, посадке картофеля, подготовке почвы, подвозке семенного материала, переборке картофеля и транспортировке его к агрегатам показали образцы самоотверженного труда на весеннем севе. Бюро райкома КПСС, исполком райсовета и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства признали победителем в районном социалистическом соревновании по итогам работы на весеннем севе 1981 года среди колхозов и совхозов колхоз имени Тимирязева (председатель колхоза В. М. Евстропов, секретарь партийной организации Б. Н. Березин).

За достигнутые успехи коллективу колхоза имени Тимирязева присуждено I место с вручением переходящего Красного вымпела райкома

КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома.

В честь данного колхоза в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

За успехи в социалистическом соревновании на весеннем севе 1981 года коллективу колхоза «Путь Ленина» (председатель колхоза А. П. Маковеев, секретарь партийной организации Д. В. Вториин, председатель профсоюзного комитета Е. А. Перевалов) присуждено II место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета, районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства и диплома.

За успехи в социалистическом соревновании на весеннем севе 1981 года коллективу совхоза «Прогресс» (директор А. П. Чикишева, секретарь партийной организации В. Д. Кудочигов, председатель профсоюзного комитета Н. А. Андреев) присуждено III место с вручением переходящего Красного вымпела райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома.

Также отмечена хорошая работа коллективов колхозов «Малокаменский», имени Кирова, совхоза «Вякшенерский», проводивших весенний сев на высоком агротехническом уровне, с хорошим качеством, правильно использовавших минеральные и органические удобрения.

Вручением переходящего Красного знамени райкома КПСС, исполкома райсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и диплома.

В честь данного колхоза в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

**П. ТАТАРИНОВ,**  
инструктор райкома КПСС.

## В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЯ

По итогам весеннего сева 1981 года признан победителем в районном социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов колхоз имени Тимирязева (председатель колхоза В. М. Евстропов,

секретарь партийной организации Б. Н. Березин, председатель профсоюзного комитета П. А. Березин).

За достигнутые успехи коллективу колхоза имени Тимирязева присуждено I место с

## ПОДЪЕМУ ПАРОВ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

Первая графа — план подъема паров, вторая — поднято паров, третья — поднято паров за 12, 13 и 14 июня.

«Коммунар»	294	145	30
имени Кирова	183	60	10
«Путь Ленина»	210	135	—
имени Свердлова	441	68	—
«Красная нива»	166	40	—
имени Ленина	646	265	5
имени Тимирязева	158	85	—
«Малокаменский»	307	150	—
«Колос»	639	130	55
«Вякшенерский»	804	350	50
«Прогресс»	328	150	30

«Ошминский»	730	73	—
«Пижемский»	111	145	—
<b>Всего по району</b>	<b>5017</b>	<b>1796</b>	<b>180</b>

Как видно из сводки, большинство хозяйств района плохо ведут работы по подъему паров. Общий план на 15 июня выполнен лишь на 35,8 процента. Последние три дня не занимались этой важной работой такие хозяйства, как колхозы «Путь Ленина», имени Свердлова, «Красная нива», имени Тимирязева, «Малокаменский», совхоз «Ош-

минский». И руководители вышеназванных хозяйств, и агрономы недооценивают, повидимому, важность данного агротехнического мероприятия. Поэтому и не используются с высокой производительностью время на взмете паров. Да и техника, пока не началась заготовка кормов, еще не сильно загружена.

Задача каждого колхоза, совхоза — безотлагательно и в полном объеме выполнить план по подъему паров.

## ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

В претворении в жизнь задач, изложенных в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году и успешного проведения зимовки скота в период 1981—82 года» определенная роль принадлежит органам народного контроля.

Группа народного контроля колхоза имени Кирова разработала мероприятия по контролю за своевременной и качественной заготовкой кормов, уборкой урожая, недопущению потерь и порчи выращенной сельскохозяйственной продукции. В них предусмотрено создание на период заготовки кормов и уборки урожая дополнительных временных постов народного контроля на важнейших участках, четко определены обязанности народных контролеров. Предусмотрены проверки за качеством заготавливаемых кормов, по герметизации комбайнов, сохранности зерна на токах, складах и т. д.

Районный комитет народного контроля одобрил мероприятия группы народного контроля колхоза имени Кирова на период заготовки кормов и уборки урожая.

Предложено группам и постам народного контроля колхозов и совхозов сосредоточить внимание на проверке готовности каждого хозяйства к заготовке кормов и уборке урожая, качество ремонта уборочных машин, грузовых автомобилей, тракторных прицепов, оборудование косилок, жаток силосных и зерноуборочных комбайнов, их герметизацию, укомплектование техники (особенно комбайнов) кадрами механизаторов.

Рекомендовано на период заготовки кормов и уборки урожая создавать дополнительные временные посты на местах работы уборочных комплексов, токах,

## МЕРОПРИЯТИЯ

### группы народного контроля колхоза им. Кирова на период заготовки кормов и уборки урожая в 1981 году

В целях своевременного и качественного проведения заготовки кормов, уборки урожая и продажи государству сельскохозяйственной продукции в 1981 году, группа народного контроля колхоза имени Кирова намечает провести следующие мероприятия:

—перед началом заготовки кормов провести собрание группы, на котором рассмотреть мероприятия на период заготовки кормов и уборки урожая в 1981 году, расставить силы народных контролеров так, чтобы охватить контролем все участки работы, чтобы каждый контролер четко представлял круг своих прав и обязанностей.

Создать на отдельных участках, где это возможно временные контрольные посты:

—обеспечить постоянный контроль за ходом ремонта сеноуборочной техники и транспортных средств с тем, чтобы не позднее чем за неделю до начала уборки привести в готовность указанную технику, обратив особое внимание на качество ее ремонта;

—обратить особое внимание на организацию контроля по выполнению и перевыполнению хозяйством планов заготовки сена, соломы, сенажа, силоса, витаминно-травяной муки, а также на использование всех резервов для дополнительного накопления и рационального использования кормовых ресурсов;

—принять меры к максимальному использованию для дойного стада зеленого конвейера с целью увеличения производства и заготовок молока в пастбищный период;

—осуществить контроль над своевременным проведением заготовки кормов на всех площадях сеяных трав и естественных лугов, а также в оврагах, балках, лесных угодьях, на придорожных полосах и других участках, имеющих травостой, над обеспечением полного сбора, со-

ломы при уборке зерновых культур;

—установить строгий контроль за качеством кормов в период их заготовки и хранения;

—до начала уборки хлеба тщательно проверить ремонт и подготовку уборочной техники, зерноочистительных машин, сушильного хозяйства, складов, токов и подъездных путей к ним, обеспеченность хозяйства горюче-смазочными материалами. Особое внимание обратить на герметизацию комбайнов;

—взять под неослабный контроль использование уборочных машин, ибо от их бесперебойной и высокопроизводительной работы зависят темпы и сроки уборки хлеба;

—установить надежный заслон всем каналам потерь выращенного урожая, своевременно предупреждать недостатки, создавать нетерпимую обстановку тем, кто пренебрежительно относится к хлебу, теряет его;

—к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, бракоделам, расхитителям государственной и кооперативной собственности применять все меры воздействия — обсуждение на собраниях, критика в стенной печати, в листках «предупреждений», передача материалов в товарищеский и народный суды и т. д.;

—проводимую работу по осуществлению контроля за подготовкой и уборкой урожая координировать с профсоюзной и комсомольской организациями, отрядом «Комсомольского прожектора», с постоянной комиссией Тоншаевского поселкового Совета.

Шире привлекать к проводимым проверкам и рейдам колхозников, специалистов хозяйства.

Мероприятия рассмотрены и приняты на собрании группы народного контроля колхоза имени Кирова 10 июня 1981 года.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

## Району — хорошие дороги

Заслушав и обсудив доклад начальника Тоншаевского прорабского участка Шахунского ДРСУ тов. Орлова В. А. исполком райсовета народных депутатов отмечает, что в районе проводится определенная работа по строительству и ремонту дорог с твердым покрытием.

Прорабским участком с начала года заасфальтировано более 1,5 км дорог с твердым покрытием, частично произведен ямочный ремонт. Продолжил ремонт дороги на своей территории колхоз имени Кирова. Однако в вопросах строительства и ремонта дорог в районе имеются очень серьезные недостатки. К восстановлению выведенных из строя весенним паводком мостов и труб в районе не приступали, и начальник участка В. А. Орлов не имеет четкой программы их ремонта.

Дорожные знаки не отремонтированы. До сего времени не начат ремонт аварийных участков дорог Луги — Мухачи, Опшинское — Кодочиги, Дупляки — Ашкаты.

В неприглядном состоянии

находятся автопавильоны и обочины дорог.

Предприятия, колхозы и совхозы, как и в 1980 году, не принимают участия в натуральной отработке по строительству и ремонту и допустили большую задолженность.

Во время весеннего паводка совхозы «Вякшенерский», «Прогресс» и колхоз «Колос», несмотря на обязывающее решение райисполкома, не обеспечили сохранность закрепленных за ними мостов и труб.

Исполком райсовета обязал начальника Тоншаевского прорабского участка Шахунского ДРСУ тов. Орлова В. А. принять решительные меры по сохранности дорог, выполнению установленного плана, улучшению качества строительных работ, добиваться безусловного обеспечения доведенных объемных заданий дорожно-строительных работ каждой организацией по Указу Президиума Верховного Совета РСФСР. Не позднее 20 июня 1981 года установить на дорогах района дорожные знаки, указатели населенных

пунктов, километровые столбики, спланировать обочины дорог.

Утверждено задание по ремонту мостов и труб согласно приложения. Руководители Пижемского леспромхоза, лесхоза, ПМО, МПМК, Альцевского ПМО, стройучастка райпо, РСУ, ДРСУ, совхоза «Вякшенерский» обязаны принять меры по выполнению в полном объеме установленных заданий по строительству автомобильных дорог, мостов и укладки труб.

Руководителям предприятий и организаций района обеспечить выполнение плана дорожных работ в натуральном выражении, а также принять меры по перечислению задолженности за предыдущие годы.

Решено просить начальника Шахунского дорожно-строительного управления т. Быстрова Н. В. рассмотреть вопрос о выделении необходимого количества горюче-смазочных материалов Тоншаевскому прорабскому участку для выполнения годовых плановых заданий.

## СТРОИТЬ ЖИЛЬЕ

«О ходе строительства объектов жилищного и культурно-бытового назначения в районе» — этот вопрос рассмотрен исполкомом райсовета.

В районе осуществляется большая программа строительства жилья и объектов культурно-бытового назначения. В прошлом году сданы в эксплуатацию районный Дом культуры, детский комбинат в р. п. Шайгино, Пижемская участковая больница на 50 коек, жилые дома общей площадью 8723 кв. м. Однако годовой план по строительству объектов непроизводственного назначения выполнен на 97,9 процента, за пять месяцев текущего года допущено отставание на 83,9 тыс. рублей, неудовлетворительно выполняется план по жилищному строительству, объектам коммунального хозяйства и просвещения.

Годовой план ввода общей площади жилых домов за счет всех источников финансирования выполнен только на 45,2 процента, несмотря на большое количество граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и в детских дошкольных учреждениях.

Недостатки в строительстве объектов жилищного и культурно-бытового назначения свидетельствуют о недооценке руководителями строительных организаций социальной значимости коренного улучшения работы по удовлетворению насущных нужд трудящихся.

Так, строительными организациями ПМО, МПМК сданы в эксплуатацию детские комбинаты в с. Опшинское и

д. Малокаменское, недоделки на которых до сего времени не устранены. Затягивается строительство жилья в колхозах имени Свердлова, имени Тимирязева, с. Опшинское, п. Пижма и т. д. Медленными темпами строятся детский комбинат в райцентре.

Всем строительным организациям необходимо обратить особое внимание на строительство монтажные и отделочные работы и благоустройство. Отделу коммунального хозяйства пора закончить строительство прачечной в р. п. Тоншаево. Тоншаевский ПМО не устранил недостатки на 12-квартирном доме и очень медленно начинает строительство 4-квартирного дома в совхозе «Вякшенерский», хотя объект является пусковым во II квартале.

В целях устранения отмеченных недостатков, выполнения плана полугодия и в целом 1981 года по строительству объектов жилищного и культурно-бытового назначения в районе исполком районного Совета народных депутатов обязал руководителей подрядных строительных организаций направить усилия на решительное устранение недостатков в строительстве жилья, объектов коммунального и культурно-бытового назначения. Обеспечить безусловное выполнение годового плана ввода этих объектов. Принял к сведению заявление руководителей строительных организаций т. т. Хлыбова Н. А., Козлова В. Н., Смирнова Б. Н., Соловьева В. С., что все пусковые объекты текущего года будут сданы в эксплуатацию.

Обратил внимание начальника ПМО т. Козлова В. Н.

на решение следующих вопросов:

• Устранить недоделки на 12-квартирном доме в совхозе «Вякшенерский», детском комбинате в совхозе «Опшинский» до 1 июля 1981 года;

• принять дополнительные меры по ускорению строительства 18-квартирного дома в объединении сельхозхимия и 4-квартирного дома в совхозе «Опшинский».

Обязал начальника МПМК т. Хлыбова Н. А. до 15 июля устраним недоделки на детских комбинатах в колхозах «Малокаменский», имени Тимирязева, пос. Шайгино, а также принять дополнительные меры по ускорению строительства и обеспечению ввода в эксплуатацию 24-квартирного дома на производственной базе.

Обращено внимание начальника Альцевского ПМО т. Соловьева В. С. на низкие темпы строительства жилья в колхозе имени Свердлова и принятие дополнительных мер по завершению строительства двухквартирного дома.

Директору совхоза «Опшинский» т. Дурневу Ю. В. предложено безотлагательно решить вопрос надежного теплоснабжения детского комбината в совхозе, а председателю колхоза «Малокаменский» т. Евстропову М. И. до 1 июля принять меры по заселению детского комбината.

Считать важнейшей задачей исполкомов Советов, всех строителей дальнейшее усиление темпов и улучшение качества жилищного и культурно-бытового строительства, теснее увязывать его с решением производственных задач.



В 1951 году пришла работать в связи Валентина Пльничина Адушкина. Да так с тех пор и трудится она экономистом в районном узле связи.

Для полного освоения избранной профессии Валентина Пльничина успешно закончила в 1962 году Всесоюзный заочный техникум связи.

Много сил и энергии отдала она любимой работе, которой отдано столько лет. Наряду с этим В. П. Адушкина ведет активную общественную деятельность. На протяжении нескольких лет она возглавляет партийную организацию связистов.

На снимке: В. П. Адушкина.

Фото В. Писава.

## ЗА ФАСАДОМ СВОБОДНОГО МИРА

## ГОТОВЯТСЯ К... «КОНЦУ СВЕТА»

Небывалый бум охватил в Соединенных Штатах Америки две, казалось бы, не связанные друг с другом отрасли — производство специально выпускаемых в сухом виде продуктов питания и производство огнестрельного оружия. Взвинчиванию спроса на сухари и сухое молоко, пистолеты и автоматы способствуют участники так называемого «движения за выживание». Их общая численность в стране постоянно растет и, согласно лишь оценочным данным, уже перевалила за два миллиона человек. Они, а это прежде всего люди с достатком, забывают свои специально оборудованные бункеры продуктами, которые в состоянии храниться на протяжении нескольких лет. Они регулярно посещают тренировочные лагеря для гражданских лиц, появившиеся повсеместно в стране. Здесь участники «движения за выживание» обучаются обращению с оружием. Все это делается с одной целью — подготовиться к «концу западной цивилизации».

Массовый психоз, раздуваемый печатью и телевидением, получил за океаном даже теоретическое обоснование. Все вариации на тему о грядущем светопределении строятся на теории экономической катастрофы, которая

повлечет за собой третью мировую войну или небывалый размах паники в городах. А из этого следует практический вывод: и в том, и в другом случаях нужно будет спастись вместе с семьей в надежном месте и с оружием в руках защищать свой «неприкосновенный запас» от охваченных голодом горожан.

В штате Орегон многочисленные «комитеты» занимаются усиленной перепроверкой разработанных еще в период разгара «холодной войны» планов эвакуации населения из крупных промышленных центров. Планы предусматриваются в случае чрезвычайного положения эвакуировать горожан в малонаселенные районы. А одна строительная фирма намерена в ближайшее время выбросить на рынок «новинку» — подземную квартиру, сооружаемую в горах. Двухкомнатные апартаменты с антибактериальными и антилучевыми фильтрами и с запасом продуктов сроком на четыре года можно будет приобрести за «кругленькую» сумму в 30 тысяч долларов.

Между тем многочисленные органы печати разжигают у населения всяческие страхи, пропагандируя средства, необходимые для «выживания».

К. САВВИН.  
(ТАСС).

## СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ

12 июня текущего года состоялось очередное заседание исполкома Тоншаевского поселкового Совета. Исполком заслушал отчет председателя колхоза «Коммунар» В. П. Шихова о подготовке к заготовке грубых и сочных кормов.

Вторым вопросом, рассмотренным на заседании, был вопрос о выполнении мероприятий по благоустройству населенных пунктов Совета. С отчетом о проделанной работе выступили П. Г. Лобанов, П. И. Герасимов.

И. ТЫРИНОВ.

# ПОЛОЖЕНИЕ

## О РАЙОННОМ СОРЕВНОВАНИИ-КОНКУРСЕ МАСТЕРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

Районное соревнование мастеров машинного доения проводит управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства.

Конкурс проводится на доильных аппаратах марки «Волга» на Зотовской молочно-товарной ферме колхоза имени Кирова в 10 часов 18 июня 1981 года.

Колхоз или совхоз представляет на соревнование по две доярки.

Участники соревнования должны иметь при себе санитарную книжку. Форма одежды — белый халат, белая косынка.

### Судейская коллегия

Для определения победителей и присуждения классных мест в соревновании-конкурсе создается судейская коллегия в составе: главного зоотехника управления сельского хозяйства Марии Васильевны Гавриловой — главный судья, зоотехника-инструктора по искусственному осеменению Капитолины Петровны Перминовой — судья, главного ветврача райветлечебницы Виталия Анатольевича Жукова — зам. главного судьи, зоотехника-инструктора по племенному осеменению Нины Александровны Цветковой — судья, инструктора райкома КПСС Владимира Леонидовича Соловьицына — судья.

### Правила соревнования

Оценка машинного доения на соревновании-конкурсе будет производиться по 35-балльной системе.

Включение доильного аппарата в соответствии зоотехнических и санитарных норм — 2 балла.

Подготовка коровы к доению в соответствии санитарных и зоотехнических правил — 10 баллов.

Включение доильного аппарата в работу в соответствии технологии правил доения — 3 балла.

Обеспечение правильной работы доильного аппарата — 3 балла.

Проведение машинного доения с одновременным массажем вымени — 3 балла.

Отключение доильного аппарата в соответствии правил

доения — 4 балла.

Освобождение аппарата от молока в соответствии технических норм — 3 балла.

Подготовка доильного аппарата к переноске — 2 балла.

Культура работы доярки в период доения — 2 балла.

Доярки-участники соревнования-конкурса должны уметь производить разборку, сборку и промывание доильного аппарата.

Разборка и сборка доильного аппарата производится полностью, за исключением ручки, которую не следует отвинчивать от крышки. Контрольное время на разборку и сборку доильного аппарата «Волга» — 6 минут.

При включении доильного аппарата оценка снижается в том случае, если не включен вакуумный кран и не проверена частота пульсаций.

При подготовке коровы к доению оценка снижается, если подмывание вымени и вытирание сухим полотенцем производится менее 30 секунд и более одной минуты, не вытирается вымя сухим полотенцем с одновременным массажем, не сдаиваются первые струйки молока в специальную кружку, допускается разрыв более одной минуты времени между сдаиванием и надеванием доильных стаканов.

При включении доильного аппарата в работу оценка снижается, если не открыт молочный кран или зажим, допущен подсос воздуха в один из стаканов, нарушена очередность одевания стаканов. Число пульсаций доильного аппарата «Волга» должно быть 60 в минуту.

Оценка снижается, если не произведено додаивание, не сделан массаж четвертей вымени при машинном додаивании или машинное додаивание производится рывками.

**Награждение победителей**  
Награждение победителей производится на собрании участников соревнования. Объявляется постановление судейской коллегии и вручаются призы дояркам, занявшим первое, второе и третье места.

ОРГКОМИТЕТ.

## Встав на таежную тропу...

В коллективах сразу двух предприятий назван передовиком производства Н. С. Кузнецов. Его имя занесено в Книгу почета Николаевского-Амурского мехлесхоза, а на слете охотников коопзверопромхоза Николаю Степановичу за успехи в добыче пушны вручены Почетная грамота, ценный подарок и премия.

Основное дело Н. С. Кузнецова — охрана лесного хозяйства. На сотнях гектаров старых гарей и пустошей его руками высажены новые леса. А в воскресные дни и во время отпуска лесник становится охотником. За нынешний сезон таежник перевыполнил свое задание в полтора раза.

Охотничьи угодья Дальнего Востока — в числе лучших в стране. Но освоить многие уголки необозримых простор

ров тайги, лесотундры и тундры собственными силами коллективы госпромхозов и коопзверопромхозов пока не в состоянии. Помогать им охотники-любители: работники предприятий и строки колхозники.

— Увлечение охотой — не просто хобби, а категория экономическая, — считает начальник управления охотничье-промыслового хозяйства Хабаровского крайисполкома А. Фролов. — На таежную тропу рядом с профессиональными следопытами ежегодно в крае выходят около 15 тысяч их добровольных помощников. Важно отметить, что охотники-любители много делают и для улучшения условий воспроизводства диких животных и птиц, комплексно охраняют природу.

А. РОСУГБУ,  
корр. ТАСС.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

# ЧТОБ ВЫЛ ПОЛНОЦЕННЫМ МОЛОДНЯК

Стопроцентной сохранности молодняка добились в воронежском колхозе «Память Ленина». Этот показатель обеспечен четкой зоотехнической и ветеринарной службой, научно сбалансированным рационом, образцовым уходом за животными.

Известно, что телят легче сохранить, когда их на ферме немного. Но в данном случае на полечении животноводов оказались родившиеся за год без малого полторы тысячи голов. И — ни единого случая падежа или вынужденного забоя.

Чтобы вырастить полноценный молодняк, на ферме прежде всего увеличили количество родильных отделений

и профилакториев, сделав их смешными. Это дало возможность регулярно и тщательно дезинфицировать помещения, а при необходимости — ремонтировать их. Группы новорожденных телят комплектуют не более чем за три-пять дней. Применение раннее беспривязного содержания животных в клетках при болезни одного из них нередко приводило к массовому забоям. Теперь телят с трехдневного возраста держат на привязи.

Животноводы стали строже учитывать возрастные особенности молодняка. Ведь, скажем, двухмесячному и шестимесячному животному требуется не только свой особый

рацион, но и различная температура в помещении и даже неодинаковое обращение с ним. Положительно сказались специализация телятниц. Каждая из них теперь ухаживает за телятами только определенного возраста, затем передает группу коллегам.

Распространение опыта передового колхоза — а он и по наоям идет впереди — позволило всем хозяйствам Бобровского района получать ежегодно более девятиста телят от каждой ста коров. Это самый высокий показатель в области.

В. ЛЕБЕДЕВ,  
корр. ТАСС.

Воронеж.

## СДЕЛАНО РУКАМИ ЮНЫХ

Все экпонаты смотра, проходящего сейчас в павильоне «Профтехобразование» ВДНХ СССР, — в высшей степени конкретны и материальны: десятки профтехучилищ прислали сюда лучшие изделия будущих мастеров легкой промышленности и бытового обслуживания. В малых и больших городах, поселках и районных центрах — повсюду есть замечательные таланты, еще на ученической скамье умеющие создавать удобные и красивые вещи — на радость людям.

Далеко не в каждом даже из лучших ателье могут шить такие модные пальто, какие предлагают заказчикам молодые мастерицы техниче-

ского училища города Гатчины Ленинградской области. Ручная вышивка и разные вязанья — подлинно художественные изделия — прислали девушки ПТУ городка Огре Латвийской ССР. Отличного качества трикотаж демонстрируют учащиеся Тирасполя (Молдавия). И, конечно, последней моде следуют швеи из ПТУ Бобруйска (Белоруссия), показывающие элегантные куртки из искусственной кожи. Не залегают на прилавках и со вкусом сшитые хлопчатобумажные изделия, авторы которых — юные мастера профтехучилищ Донецкой области. Не уступают им в умении будущие творцы службы хорошего настроения

из Армении, Казахстана и других республик.

Сейчас в стране около 340 профессионально-технических училищ легкой промышленности. В большинстве из них готовят специалистов со средним образованием.

Интересен опыт сотрудничества ПТУ и базовых предприятий Брестской области, разработавших и осуществляющих совместные планы укрепления материальной базы училищ, повышения качества обучения и качества выпускаемой продукции. Производственную практику юноши и девушки проходят на базовых пред-

(Корр. ТАСС).

## Золотой юбилей совхоза



Ставропольский край. Утопающие в зелени дома, на площади — современный Дворец культуры и школа, асфальтированные улицы — таков сегодняшний облик центральной усадьбы совхоза «Комсомолец». Полвека назад в необжитой степи его основали комсомольцы 30-х годов. Отрядные успехи коллектива за минувший период. Только в десятой пятилетке совхоз дважды награждался переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В полтора раза за пятилетие возрос объем валовой продукции.

Новые рубежи определены на одиннадцатую пятилетку. Реализация мяса государствену увеличится в два раза. В по-



леводстве применение прогрессивной технологии будет способствовать подъему урожайности зерновых культур и подсолнечника. Совхозный поселок украсят новые жилые дома с улучшенной планировкой, Дом быта и Дворец спорта с плавательным бассейном.

На левом снимке: лучшим трактористом по итогам минувшего года в совхозе признан Николай Федорович Суханов. Высокие трудовые результаты у звенья и пытке, Сев ку-

курузы на 200 гектарах проведены по индивидуальной технологии в лучшие агротехнические сроки.

На верхнем правом снимке: в квартире механика совхоза Косенко. Владимир Иванович, его жена Таисия Васильевна и дочери Наташа и Лена.

На нижнем снимке: с новой концертной программой в совхоз «Комсомолец» приехали самодельные артисты ансамбля «Ивушка» Кировского районного Дома культуры.

Фото К. Тарусова.  
(Фотохроника ТАСС).

## ЛЕСАМ РАСТИ

Позади май — месяц напряженного труда рабочих Пижемского лесхоза. Именно за этот период были произведены посадочные работы на 363 гектарах лесных угодий. Также весной заложен питомник на площади 2 гектара с целью выращивания посадочного материала для будущих лесопосадок.

В настоящее время заканчиваются работы по уходу за лесными культурами. Это важно в лесном хозяйстве мероприятие будет проведено на 400 гектарах лесных площадей. Необходимо произвести уход за молодыми лесными культурами. Сейчас усилены работники всех шести лесничеств направлены на выполнение этой работы.

Успешно велась в лесхозе заготовка ликвидной древесины, ее запасы составляют 3

тысячи кубометров. А это значит, что план второго квартала по этому показателю коллектив лесхоза уже выполнил.

Заботой о будущем наших лесов, их восстановлении постоянно живут рабочие и инженерно-технические работники Пижемского лесхоза. Уже подготовлены под посев 1982 года семена лесных культур в количестве 454 килограммов. Весь семенной материал доведен до кондиций I, II классов. Ведется ремонт техники, подготовка почвы.

В проведении посадочных работ и ухода за лесными культурами активное участие принимали школьники всех школ района, но особенно хорошо трудились учащиеся Шайгинской средней школы.

С. МИХАЙЛОВА.

## ПРОШЕЛ ВОСКРЕСНИК

7 июня в рабочем поселке Пижма состоялся воскресник по уборке территории кладбища. Все предприятия и учреждения, имеющие транспорт, выделили автомашины и тракторы с тележками для отвозки мусора. Предварительно депутаты поссовета провели агитационную работу с населением поселка по организации воскресника, население активно поддержало этот призыв и вышли на воскресник с пилами, топорами, пилками и другими инструментами.

Для доставки населения Пижемский леспромхоз выделил два автобуса. Более 300 человек приняли участие в воскреснике. Не остались в стороне от этого важного мероприятия и пенсионеры. В результате вся территория кладбища была полностью очищена от мусора, захламленности и валежника.

Особенно была захламлена новая часть кладбища, где очистка производилась под руководством депутатов избирательного округа № 1 Петра Михайловича Наумова, № 2 — Романа Андреевича Шепкова, № 3 — Вячеслава Федоровича Каргапольцева и № 7 — Апатолы Васильевича Коновалова. А Вячеслав Федорович Каргапольцев сделал так: крупный валежник — на пяти машинах отвез в школу для отопления в зимних условиях.

Большинство депутатов поссовета со своими избирателями приняли активное участие в воскреснике.

От имени исполкома поселкового Совета всех участников воскресника хочется поблагодарить за активное участие в нем.

Н. НЕЛЮБИН,  
председатель исполкома  
Пижемского поселкового  
Совета.

## ВЕСЕЛОГО ВАМ ОТДЫХА

Веселым праздничным концертом началось открытие пионерского лагеря «Березка» при Лесозаводской восьмилетней школе. Свыше 80 детей работников леспромхоза выступили перед собравшимися с интересной программой в сопровождении музыкального руководителя В. И. Володина.

Каждый отряд начинал свое выступление песней, названием которой соответствовало имени, присвоенному отря-

ду. А их в лагере три: «Улыбка», «Чебурашка», «Дружба».

«... А вместе — (читает местные стихи Света Черных) Мы — большая, дружная семья, Мы — будущее Пижмы, Мы — внуки Ильича...»

Надолго запомнится этот день детям.

Веселых каникул вам, ребята!

Л. МАЛЬЦЕВА.

## ПРАЗДНИК В ЛАГЕРЕ

Казалось бы учебный год уже закончился. Идет июнь с теплыми, по-настоящему летними днями. А у здания интерната Тоншаевской средней школы не затихает гул ребячьих голосов. Дело в том, что здесь на время летних каникул расположился пионерский лагерь.

Особенно торжественным, праздничным в жизни хозяев лагеря был день 11 июня. Именно в этот день состоялось открытие лагерной смены.

Какие-то необычайно нарядные, немного взволнованные предстоящим событием из дверей здания лагеря выбежали ребята: кто постарше — с пионерским галстуком на груди, у младших школьников — первоклассников — сверкали октябрятские звездочки.

Раздается команда: «Строиться!». Еще минута — и смолкли разговоры, смех, посерьезнели лица ребят. Все участники этого торжества ровными рядами построились на линейку по случаю открытия лагеря. Председатели совета отрядов, а их в лагере три: «Космический», «Искорка», «Солнышко» сдают рапорта о своей готовности. В конце рапорта весь отряд исполняет ту песню, которая соответствует названию их отряда. Выносятся дружинное знамя. Право для поднятия лагерно-

го флага предоставляется председателю совета дружины «Звездная» Ирине Лохтиной.

С началом летнего отдыха ребят поздравила начальник лагеря Таисия Алексеевна Хаймова. Она пожелала детям приятного веселого отдыха.

Выносятся дружинное знамя. Торжественная часть линейки закончилась. Старшая пионервожатая Елена Антипова объявляет о начале концертной программы, участником которой — пионеры и октябрятки, отдыхающие в лагере. Были исполнены разнообразные номера, но особенно зрителям понравились песни «Аленка», которую спели Лариса Виноградова и Света Ложкина, «Крылатые качели», в исполнении девочек октябрятского отряда, «О Хоттабыче» из первого отряда, «Пропала собака», спетые Светой Петровой и Ларисой Оносовой. Также было много прочитано стихов о лете, лесе, о Ленине.

В заключение детского праздника были организованы игры, аттракционы для ребят.

Лагерный сезон открыт, а вместе с ним ребят ожидают интересные экскурсии, веселые игры, отдых у реки, походы, спортивные соревнования. Веселых вам каникул, ребята!

С. ЗОЛОТАРЕВА.

## ФИЛЬМЫ НЕДЕЛИ

На текущей неделе будет демонстрироваться новый художественный фильм «Кто есть кто», созданный на киностудии «Франция».

Город, в котором происходят события фильма, не назван. Лишь однажды мелькнет заголовок газеты, по которому можно предположить, что газета выходит в Ницце. Анонимность города не случайна. История, рассказанная авторами фильма, типична для буржуазных городов. А произошло следующее.

В номере фешенебельной гостиницы убит комиссар полиции Бертран. Для расследования убийства инкогнито из Парижа приезжает дивизионный комиссар Станислав Боровиц. Никто, кроме высших чинов местной полиции, не знает подлинного и должности приезжего.

Остальные события вы увидите в фильме.

На экране районного Дома культуры зрители также могут посмотреть новый цветной художественный фильм «Офицерский вальс», созданный на киностудии «Туркменфильм».

Два года длится воинская служба в Советской Армии. За этот в общем-то небольшой срок новобранцы из зеленых юнцов, «салага», становятся настоящими солдатами, которым Родина без тревоги может доверить грозное современное оружие и почетное место в строю своих защитников. Многих парней поставил в этот строй герой фильма капитан Саврасов.

Тяжелы армейские будни. Тревоги, учения, марш-броски... Преодолевать эти трудности помогает своим подчиненным строгий и справедли-

вый командир.

Во время марша неожиданно застыл над глубоким ущельем танк. Одно неуверенное движение механика-водителя — и случится непоправимое. Нет водителя не ошибется, потому что как всегда вовремя окажется капитан. Не обходится в роте и без курьезов. Разное бывает, и всегда реакция командира на случившееся должна быть мгновенной и, главное, правильной. Он в ответе за своих солдат. И уже на «гражданке», после демобилизации, они не раз с благодарностью вспомнят своего наставника.

Повторно будут демонстрироваться фильмы «Женщина, которая поет», «Мой ласковый и нежный зверь».

Т. ЖЕЛОНКИНА,  
методист киносети.



Эстонская ССР. Таллинская телебашня — самое высокое строение города. Она взметнулась ввысь на 314 метров. На высоте 167 метров оборудована смотровая площадка, откуда открывается вид на Таллин и его живописные окрестности.

На снимке: общий вид телебашни. (Фотохроника ТАСС).

## КНИЖНАЯ ВЫСТАВКА

В Тоншаевской центральной детской библиотеке для руководителей детского чтения открылась книжная выставка «Папа, мама и книга».

В первом разделе выставки «Эти книги помогут в воспитании» представлены книги, которые помогут в организации домашнего чтения, расскажут о важности посещения вашим ребенком библиотеки, познакомят с увлекательным миром детской литературы.

Н. К. Круская «О детской литературе и детском чтении». — М.: Дет. лит., 1979.

В данном сборнике представлены избранные работы Н. К. Круской по вопросам детской литературы и детского чтения. Они охватывают более чем двадцатилетний период ее общественной и научной деятельности.

С. Баруздин «Заметки о детской литературе». — М.: Дет. лит., 1975.

В этой книге вы найдете заметки и о классиках советской детской литературы, и о писателях «взрослых», которые издадут «детские книги», и о писателях разных поколений и разных национальностей, ибо советская книга для детей и юношества всегда впитывала в себя все лучшее, что создано нашей литературой.

И. Я. Линкова «Дети и книга». — М.: «Знание», 1970.

Брошюра написана в адрес родителей. В ней раскрывается роль, которую играет книга в жизни ребенка. Автор знакомит с именами лучших современных писателей, доказывает необходимость включать в круг детского чтения книги разнообразные по темам и жанрам, и напоминают родителям, что для них всегда открыта дверь в детскую библиотеку.

И. Я. Линкова «Что может книжка». «О воспитании трудного подростка». — М.: «Знание», 1972.

В книге раскрываются сложные проблемы воспитания подростка. Автор, анализируя детскую литературу, рекомендует активно использовать различные формы и методы работы с книгой, которые возможны и дома, и в школе и вообще везде, где есть дети и книга».

О. Н. Михайлов «Любят ли ваши дети поэзию?» — М.: «Знание», 1967.

И. Мотышов «Пусть к книге». О руководстве детским чтением. — М.: «Знание», 1970.

С. Львов «Так читать не научись!» (О домашней библиотеке и воспитании любви к чтению у детей) — «Семья и школа», 1979, № 4.

Во втором разделе книжной выставки «Почитайте вашим детям» представлены некоторые лучшие произведения русских, советских и зарубежных писателей.

Н. КАЛЬСИНА,  
заведующая центральной  
детской библиотекой.

Редактор  
С. С. МИХАЛИЦЫНА.